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Folketingets Socialudvalg 

Folketingets Socialudvalg har d. 13. juni 2023 stillet følgende spørgsmål nr. 

314 (alm. del) til social- og boligministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra udvalget.  

Spørgsmål nr. 314: 

Vil ministeren kommentere henvendelsen til Folketingets Socialudvalg fra 

Plejefamiliernes Landsforening af den 26. april 2023, jf. SOU alm. del - bilag 

138? 

Svar: 

I henvendelsen til Socialudvalget fra formanden for Plejefamiliernes 

Landsforening anmodes der om foretræde, som jeg kan forstå har fundet sted 

torsdag den 8. juni 2023. Derudover redegøres der i henvendelsen for nogle af 

de udfordringer, der eksisterer på plejefamilieområdet.  

 

Plejefamilierne løfter en helt afgørende rolle for anbragte børn og unge, og jeg 

er meget optaget af, at vi får styrket området markant. For jeg er enig i, at der 

er udfordringer, som kræver, at vi styrker kvaliteten i plejefamilierne og en 

generel sikring af bedre rammer for plejefamiliernes arbejde.  

 

Som det fremgår af Socialpolitisk Redegørelse for 2022, er antallet af 

plejefamilier faldet markant i løbet af de senere år, og flere af landets 

kommuner fortæller, at de har svært ved at finde ledige plejefamilier. Manglen 

på plejefamilier ser desuden ud til at blive endnu større i de kommende år. Det 

skal vi selvsagt gøre noget ved.  

 

Det første skridt i den retning tog vi med aftalen om Børnene Først, hvor vi har 

forpligtet os til at se på muligheden for en ny organisering af 

plejefamilieområdet. Det skal medvirke til at fastholde og rekruttere nye 

plejefamilier, så flere anbragte børn kan få et nyt hjem hos en plejefamilie.  

 

Det er et stort arbejde, der ligger foran os, og som jeg ser meget frem til at 

påbegynde. For der er ingen tvivl om, at plejefamilieområdet skal styrkes, så vi 

kan skabe det bedste fundament for gode hjem til de børn, der er anbragt uden 

for hjemmet. 

 

Jeg kan desuden henvise til min besvarelse på SOU alm. del – spm. 312.  
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Med venlig hilsen 

Pernille Rosenkrantz-Theil 

Social- og boligminister 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bilag: 

Bilag 1 - SOU alm. del – spm. 312. 


